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Alle spelregelzaken worden behandeld door Siger Seinen en Rob Stravers

Op www.bridgevraagbaak.nl, staan alle reeds verschenen nummers, onder BridgeService.



De jubileumserie zit erop. Alle wensen zijn vervuld. Alhoewel, alle… Ik heb nog enkele subwensen liggen, zoals de uitkomst: 1e 3e 5e. Die pak ik volgende week.
***In dit nummer maak ik weer heel graag plaats voor een product van Sietze van der Honing en Kees Ooijevaar: ***
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Sietze van der Honing
Kees Ooijevaar





Deze 5e (!) druk kwam uit in de tweede helft van 2008. Het kost € 12,-, bestaat uit 144 pagina’s, is 13 cm breed, 20 cm hoog en 6 mm dik en heeft als ISBN-nummer: 90.6289.609.x
Kijk voor nadere informatie op: www.beginmetbridge.nl.

En uiteraard laat ik niet alleen de foto zien van de cover. We duiken er ook in.

De beste indruk van wat je mag verwachten, staat in de Inhoud.
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Elk hoofdstuk wordt afgesloten met een test. De (beknopte) antwoorden daarop staan achterin het boek. Met de verwijzing naar de site waarop verschillende antwoorden nader worden toegelicht.
Om een idee te geven van de duidelijkheid waarmee Sietze en Kees de stof op tafel leggen, kopieerde ik een paar vraagstukken en antwoorden uit de lestekst zelf. 
Deze staan dus niet in de slottesten doch bij de uitleg.

Veel plezier ermee!

Ik geef eerst de vier vraagstukken, daarna de vraagstukken met de antwoorden.

Opgelet! Je bent gewend om speelplannen te maken vanuit de zuidhand. Om ruimte te sparen moet je dat in dit boek doen vanuit de westhand. Als je dat lastig vindt, kun je de vraagstukken het beste neerleggen met echte speelkaarten. Dan zit je er net zo voor als in de praktijk.
Rob

Vraag 1

[image: image1.jpg]in een troefcontract tel je de verliezers

Op het volgende spel ben je west. Het contract is 4¥, en noord start met ¢ B
Mazk nu zelf cen speelplan door de verliezers in je hand te tellen en dan na
te gaan hoe je het teveel aan verliezers tijdig kunt wegwerken

spel 3 AA32 a10
vAHVBY v103 2
¢AT6 45432
*AT $65432





Vraag 2

[image: image2.jpg]’ -
~ Naeen 1SA-opening met onderstaande westhand en partners transferbod
(2w) word je leider in 44. Noord start met ¢ 5. Maak een speelplan.

spel 4 aVS TN ] eHBIOSHES
v AHB vV7
$A9T6 My ¢H32

% V863 7A 452




Vraag 3

[image: image3.jpg]tel de verliezers in de hand met de meeste troeven

We hebben aan het begin van dit hoofdstuk vastgesteld dat je tijdig troef
‘moet trekken. Vaak is het goed om daar meteen mee te beginnen zodra je
aan slag bent, Uitzonderingen zijn de spellen 2 en 3, waarin je cerst troeven
van de dummy gebruikt om verliezers weg te werken. Een ander type spel
‘\waarin je het troefirekken nog even moet uitstellen volgt nu,

Je speelt als west op onderstaand spel 4. NZ incasseren eerst twee riten-
slagen en spelen dan schappen. Hoe pak je dit spel aan?

spel§ 4532 aAH4
vAVBI0Y vH32
0754 | Q 063
%2 *HVBI03




Vraag 4

[image: image4.jpg]Communicatieproblemen doen zich het vaakst voor in SA-spellen. Msar dat
jevokin rocefspellen op je hoede moet zijn et het volgende voorbeeld. Oost
Speelt 4. NZ beginnen met drie keer schoppen. Maak een speelplan-

spel§ 4543 w82
v953 v AHVBI02
WHVBG €2

4642 SAHOS





Tot zover de vragen. Op het volgende blad beginnen we met de antwoorden.

Voordat we daarnaar overstappen, vraag ik je aandacht voor nog een leuk en leerzaam aandachtspunt.
	De mini-Multi

De Inhoudspagina maakt dat al duidelijk. Naast speeltechniek gaan Sietze en Kees ook in op het bieden. En daarin slaan ze een brug voor de spelers die de bekende Multi-opening nog te uitgebreid vinden. Dat doen ze met de zogenaamde mini-Multi. Ze bevelen het volgende 2-openingsarsenaal aan:

Openingsbod
Betekenis


2♣


mancheforcing

2(


mini-Multi

2(/2(

semi-forcing in harten/schoppen

2SA


SA-verdeling, 20-22 punten

In de mini-Multi zitten alle sterke handen die je niet kwijt kunt in 2♣, 2(/2( en 2SA.

Dat zijn in de eerste plaats de semi-forcinghanden in de lage kleuren en de SA-handen die te sterk zijn voor 2SA, dus meer dan 22 punten, en te zwak voor 2♣ (geen manche in handen). 

Een Multi dus waarin de zwakke variant met lengte in een hoge kleur niet is opgenomen. Dat kan voor een onervaren speler een weldadige ouverture zijn naar de meer uitgebreide maxi-Multi (.


Vraag 1 met antwoord

[image: image5.jpg]in een troefcontract tel je de verliezers

Ophetvolgende spel ben je west. Het contract is 4%, en noord start met ¢ B.
Maak nu zelf een speelplan door de verliezers in je hand te tellen en dan na
te gaan hoe je het teveel aan verliezers tijdig kunt wegwerken.

spel3 aA32
vAHVBY
CAT6
*A7

410
%1032
5432
465432

Je hebt twee verliezers in schoppen, twee in ruiten en één in Klaveren, dus

twee te veel. Door de singleton schoppen in dummy kun je twee schoppens
troeven. Dat moet je snel doen. Neem # A, incasseer 4 A en troef cen schop-

pen. Ga met harten naar je hand en troef je laatste schoppen. Via # A kom je
weer aan slag, en nu pas trek je de overige troeven: 10 slagen gemaakt.




Vraag 2 met antwoord
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~ Naeen 1SA-opening met onderstaande westhand en partners transferbod
(2w) word je leider in 44. Noord start met ¢ 5. Maak een speelplan.
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[image: image7.jpg]Als west tel je zeven verliezers: één in schoppen, twee in ruiten en vier in
klaveren. Je moet er dus vier wegwerken en dat lijkt onbegonnen werk. Ga
nu eens in gedachten op de ooststoel zitten en tel van daaruit de verliezers.
Dat zijn er vier: €én in schoppen, één in ruiten en twee in klaveren. Nu hoef
je ernog maar één kwijt zien te raken. Dat gaat simpel door drie keer harten
te spelen en op de laatste een verliezer bij te spelen. Voor je dat doet ga je
wel eerst troefirekken.




Vraag 3 met antwoord

[image: image8.jpg]tel de verliezers in de hand met de meeste troeven

We hebben aan het begin van dit hoofdstuk vastgesteld dat je tijdig troef
‘moet trekken. Vaak is het goed om daar meteen mee te beginnen zodra je
aan slag bent, Uitzonderingen zijn de spellen 2 en 3, waarin je cerst troeven
van de dummy gebruikt om verliezers weg te werken. Een ander type spel
‘\waarin je het troefirekken nog even moet uitstellen volgt nu,

Je speelt als west op onderstaand spel 4. NZ incasseren eerst twee riten-
slagen en spelen dan schappen. Hoe pak je dit spel aan?

spel 5 4532 [m AAH4
vAVBID9 | " vH32
0754 063
2 | 2 #HVBI03

Je hebt zes verliezers: één schoppen, vier ruitens en één klaveren. Twee
itens ben e al kwit en de verliezer in laveren is niet te vermijden. Jo
moet dus al je andere verliezers zien weg te werken, Dat kan met Klaveren
als werkkleur. Je neemt natuurlijk de derde slag met 4 A (of aH), anders
gaje zeker down. Je zou nu kunnen vervolgen met drie of vier keer troefte
spelen en daarna Klaveren. De tegenspelers zullen die slag nemen en twee.



[image: image9.jpg]ruitenslagen oprapen. Dit is dus geen goed plan. Vervolg je echter na AA
met klaveren dan komt die kleur tijdig vrij. Als de tegenstanders nu proberen
cen ruitenslag te maken dan speel je een troef van de dummy bij, voor de
zekerheid liefst wH. Hierna kun je wel troef trekken. De schoppenhonneur
van de dummy is dan de entree voor de vrije klaveren.




Vraag 4 met antwoord

[image: image10.jpg]Communicatieproblemen docn zich het vaakst voor in SA-spellcn. Maar dat
jevakin trocfspellen op e hoede moet zijn leert het volgende voorbeeld. Oost
speclt 4. NZ beginnen met drie keer schoppen. Maak een speelpfan.
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In een troefspel el je de verliezers vanuit de hand met de meeste troeven.
Datis hier de hand van oost, Daar tel je vif yerliezers: twee in schoppen,
tuwee in klaveren en één in ruiten. Twee schoppenstagen ben e al kwift, dus
moetje proberen van twee verliczers in de lage Kleuren af tc komen. Dat kan
door tjdig ruiten vri te spelen. Je troeft naturlijk de derde schoppenslag
en specli dan twiee hoge troeven. Nu blijkt dat de troeven 2-2 zaten, dus NZ
beziften goen trocf meet. Je speelt ruiten, meteen door NZ genomen. Dan
spelen ) weer Klaveren. Denk je dat 4¥ fiog makbaar is?

Hetmaken van het coniract s afankelijk van je bijspelen in de derde slag
Al je de derde schoppen met #2 hebt getroetd, dan zijn de vrije itens van
e dumeny niet jdig t berciken. Heb e echicr de derde slag met cen hogere
Harten genomen, dan kun je nog met #2 oversteken naar de dumimy! Diens
vrije ruitens gebruik je dan om de verliezers in Klaveren te Jozen.




Mijn oordeel over Begin met Bridge 2, De Verdieping
De opzet is aangenaam leesbaar en vooral ook gemakkelijk opneembaar voor de cursisten. Ook voor de meer gevestigde bridgers staan er onderwerpen in waarmee ze op gepaste wijze aan hun extensie kunnen worden herinnerd… (.

De harten- en ruitensymbolen zijn rood, dat leest toch aangenamer. Ik trof slechts een paar kleine schoonheidsfouten aan. Zoals twee dezelfde (lage) kaarten in een speelfiguur, een verkeerde honneur in een testfiguur. Beslist geen zaken waardoor ik het boek zou afraden.

Ook voor spelers die de beginnerscursus al als historisch voelen, is Begin met Bridge 2, De Verdieping, een uiterst nuttig naslagwerk.

Rob Stravers
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Vraag & Antwoord
Twee vragen

	Vraag 1

Ik heb een vraag over artikel 7c, het terugsteken van kaarten na afloop van het spel.

 

De toevoeging van de nieuwe Spelregels is, dat de kaarten geschud dienen te worden alvorens ze terug te steken.

De bedoeling is duidelijk: de volgende speler kan dan niet herleiden wat de uitkomst en/of volgorde van de gespeelde kaarten is.

 

Ik vraag mijn cursisten om hun eigen hand na afloop weer terug te sorteren op kleur en volgorde omdat ik dan voor een volgende les makkelijker kan controleren of een spel nog klopt.

Uiteraard kan dan ook niemand meer de uitkomst of volgorde herleiden.

 

Wat is hierover jullie standpunt of het standpunt van de NBB?

 

Vraag 2

Het delen in vijf stapels, waarbij de gever achtereenvolgens van links naar rechts en van rechts naar links geeft. Na het neerleggen van een kaart op het meest rechtse en meest linkse stapeltje, gaat de volgende kaart op de stapel ernaast. Je legt dus nooit twee kaarten achter elkaar op dezelfde stapel. En na de 52e kaart worden de 1e en 5e stapel samengevoegd tot één stapel van eveneens dertien kaarten..

Hierbij leg je ook nooit 2 kaarten na elkaar op 1 stapel.

 

Mag dat officieel?


Antwoord 1

Volgens de letter van de wet mag je je cursisten de kaarten niet op kleur laten sorteren; er staat immers duidelijk dat ze moeten worden geschud, dat staat haaks op steken/sorteren . Maar… ik kan mij niet voorstellen dat een weldenkend wezen dat terugsorteren zou bestraffen. Vooral niet omdat dan eveneens het doel van de ‘schudregel’ volledig wordt behaald.

Antwoord 2

Ja, dat mag officieel! Deze volgorde ligt immers binnen de gestelde grens, omdat inderdaad nooit twee kaarten achter elkaar op dezelfde stapel komen.

Als je kijkt hoe de kaarten verdeeld worden als je ze in vier stapels verdeelt, zie je de kaarten die in de stapels a, b, c en d terechtkomen. Als je deelt zoals jij voorstelt (vijf stapels), dan zie je dat de stapels A en C gelijk zijn aan de eerste methode. 
 

We geven een derde methode
Deel de kaarten in vijf stapels, telkens van links naar rechts. De laatste kaart leg je op stapel B. 
Pak nu de laatste stapel (stapel E; mag ook C of D zijn, maar voor het voorbeeld houden we E aan) en begin die te verdelen over A  - D, te beginnen bij stapel C. Je krijgt nu een verdeling die in niets lijkt op de "normale" methode. 
(1 is de eerste kaart van de geschudde stapel; 2 de tweede; 3 de derde etc.)

  

	Normaal geven
	
	Van links naar rechts
	
	De derde methode

	     A
	     B
	    C
	    D
	
	     A
	       B
	     C
	     D
	     A
	
	     A
	      B
	       C
	       D
	

	1
	2
	3
	4
	
	1
	2
	3
	4
	5
	
	1
	2
	3
	4
	5

	5
	6
	7
	8
	
	9
	8
	7
	6
	
	
	6
	7
	8
	9
	10

	9
	10
	11
	12
	
	
	10
	11
	12
	13
	
	11
	12
	13
	14
	15

	13
	14
	15
	16
	
	17
	16
	15
	14
	
	
	16
	17
	18
	19
	20

	17
	18
	19
	20
	
	
	18
	19
	20
	21
	
	21
	22
	23
	24
	25

	21
	22
	23
	24
	
	25
	24
	23
	22
	
	
	26
	27
	28
	29
	30

	25
	26
	27
	28
	
	
	26
	27
	28
	29
	
	31
	32
	33
	34
	35

	29
	30
	31
	32
	
	33
	32
	31
	30
	
	
	36
	37
	38
	39
	40

	33
	34
	35
	36
	
	
	34
	35
	36
	37
	
	41
	42
	43
	44
	45

	37
	38
	39
	40
	
	41
	40
	39
	38
	
	
	46
	47
	48
	49
	50

	41
	42
	43
	44
	
	
	42
	43
	44
	45
	
	51
	52
	5
	10
	

	45
	46
	47
	48
	
	49
	48
	47
	46
	
	
	15
	20
	25
	30
	

	49
	50
	51
	52
	
	
	50
	51
	52
	
	
	35
	40
	45
	50
	


 

En dan moet het echte kaarten nog beginnen! (
